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PRUEBA DE ACCESO A CICLOS FORMATIVOS DE GRADO SUPERIOR ABRIL 2024 

ÁMBITO 
 

ASIGNATURA 
FÍSICA 

 

 

DATOS DEL ASPIRANTE CALIFICACIÓN PRUEBA 
 

Apellidos: Nombre: 

D.N.I. o Pasaporte: Fecha de Nacimiento: / / 

Centro de Inscripción: 

 

 

Instrucciones generales: 

 

Se proveerá a los participantes de todos los folios, debidamente identificados, que necesiten para 

realizar el examen. Los participantes entregarán todo el papel que se les ha proporcionado al finalizar 

la prueba. Los ejercicios deberán ser realizados con bolígrafo de color azul o negro. No se recogerán 

los exámenes elaborados con lápiz, salvo en el caso del ejercicio de Dibujo Técnico. Se permite el uso 

de calculadora, siempre y cuando no sea programable y no sea la del teléfono móvil o dispositivo 

electrónico. Para el ejercicio de la materia «Dibujo Técnico» se podrán utilizar los siguientes elementos 

de dibujo: lápiz o portaminas, goma, sacapuntas, regla graduada o escalímetro, escuadra, cartabón, 

transportador de ángulos y compás. Para el ejercicio de Física se podrá utilizar una regla graduada. 

Para la realización del resto de los diferentes ejercicios no se precisa de ningún material específico y, 

por lo tanto, no se permitirá la utilización de materiales ajenos a los permitidos para las pruebas ni el 

uso del teléfono móvil ni de cualquier otro dispositivo electrónico. El incumplimiento de esa condición 

supondrá la expulsión y anulación de la prueba. 

 
 
1. (2 puntos) Se quiere poner un satélite en una órbita circular estacionaria alrededor de la Tierra bajo 
la acción de su campo gravitatorio con un periodo de 2 horas. 
 

a. Calcula el radio de la órbita. 
b. Calcula la velocidad con la que debemos lanzarlo desde la superficie de la Tierra para que la 

altura máxima coincida con el radio de la órbita. 

Datos: RT = 6370 km. MT = 5,98·1024 kg. G = 6,67· 10-11 N m2 /kg2 

2. (2 puntos) Dos cargas puntuales de valores q1 = -16 C y q2 = 2C y vectores de posición r1 =-4i y r2 = 
-1i (en metros) ejercen una fuerza total F = 2,7 . 109 i (en newton) sobre una carga positiva situada en 
el origen de coordenadas. Calcula el valor de esta carga. 

Dato: K= 9.109 Nm2/C2 
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3. (2 puntos) La ecuación de una onda transversal que se propaga en una cuerda es: 

 

𝑦(𝑥, 𝑡) = 0,2  cos  (0,5 𝑥 − 200𝑡) 

 

Donde x e y se miden en metros y t en segundos. Calcula la velocidad de fase y la velocidad 

transversal de un punto de la cuerda en x = 40 m en el instante t=0,15 s. 

 

4. (2 puntos) Un protón se mueve en una órbita circular de radio 80 cm perpendicular a un campo 

magnético uniforme de 0,5 T. 

a. ¿Cuál es el periodo correspondiente a ese movimiento? 

b. Calcula la velocidad del protón 

 

Datos:   mprotón = 1,6 . 10-27 kg    qprotón = 1,6 . 10-19 C 

 

5. (2 puntos) Un objeto está situado a una distancia de 10 cm del vértice de un espejo cóncavo. Se 

forma una imagen real, invertida y tres veces mayor que el objeto. 

a. Calcula el radio de curvatura y la posición de la imagen. 

b. Construye el diagrama de rayos. 
 

 

 

 


